

# 南通日报

A1 今日8版  
第19645期

2021年5月 18 星期二

农历辛丑年四月初七

今日天气：多云 最低温度  
14℃左右 最高温度24℃左右关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

全国规模以上工业增加值同比增长9.8%

## 4月份国民经济持续稳定恢复

据新华社北京5月17日电 国家统计局17日发布的数据显示，4月份，生产需求持续增长，就业物价总体稳定，新动能培育壮大，国民经济延续稳定恢复发展态势。

从生产来看，4月份，全国规模以上工业增加值同比增长9.8%；两年平均增长6.8%。消费方面，4月份，社会消费品零售总额33153亿元，同比增长17.7%，两年平均增长4.3%。网上零售持续增加，1至4月份，全国网上零售额37638亿元，同比增长27.6%。投资方面，1至4月份，全国固定资产投资（不含农户）143804亿元，同比增长19.9%。进出口方面，4月份，货物进出口总额31492亿元，同比增长26.6%。进出

口相抵，贸易顺差2765亿元。

就业形势总体稳定，城镇调查失业率下降。1至4月份，全国城镇新增就业437万人。4月份，全国城镇调查失业率为5.1%，比上年同期下降0.9个百分点。

总的来看，4月份我国经济运行稳中加固、稳中向好。同时也要看到，全球疫情形势仍然复杂，世界经济恢复很不平衡；国内经济恢复基础尚不牢固，发展中出现一些新情况新问题。国家统计局新闻发言人表示，下阶段，要巩固经济恢复性增长基础，保持经济运行在合理区间，着力推动高质量发展，努力构建新发展格局，促进经济社会持续健康发展。

省委党史学习教育第四巡回指导组来通开展第二轮巡回指导

## 强有力推动 党史学习教育向纵深发展

本报讯（记者卢兆欣）17日—19日，省委党史学习教育第四巡回指导组来我市开展第二轮巡回指导工作。昨天下午，市召开市委巡回指导组组长座谈会，省委党史学习教育第四巡回指导组组长方标军出席会议并讲话。

省委第一轮巡回指导以来，我市认真贯彻落实省委党史学习教育领导小组办公室主任第四次会议精神和省委第四巡回指导组巡回指导反馈的四个方面指导意见，进一步强化主体责任，着力抓实党史专题学习、专题宣讲、青少年专题宣传教育，迅速启动“永远跟党走”群众性主题宣传教育，系统推进“我为群众办实事”“奋进现代化 跑赢新赛程”两个实践活动，深入开展巡回督导，推进党史学习教育各项任务落地落实、见行见效。

方标军认为，党史学习教育开展以来，南通市委深入学习贯彻习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话，以及近期关于党史学习教育的重要指示精神，贯彻中央和省委部署要求，以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉，强有力地推动党史学习教育向纵深发展。“党史专题学习在质量和效果上下功夫，群众‘急难愁盼’的问题在精准和长效上聚力，规定动作一个不少，创新举措层出不穷。”

方标军指出，南通党史学习教育特色鲜明、成效明显。创新开展“奋进现代化 跑赢新赛程”主题实践活动是南通党史学习教育最大特色，创新建立“三学”机制是最大亮点，也是全省亮点，市县镇村“四级”联动公布办实事清单是南通党史学习教育的最大工程，运用红色资源引导青少年永远跟党走是南通最大优势。

方标军强调，下一步要聚焦重点任务，把学习作为首要任务和基础工作，围绕“我为群众办实事”公布的清单，办实事解难题，深入推进“永远跟党走”主题宣传教育活动，争取走在全省前列。要聚焦关键少数，抓住联系单位“一把手”这个关键，引导和推动“一把手”发挥示范带头作用。要聚焦反馈机制，做好情况反馈和说明，推动党史学习教育向纵深发展。方标军还对我市巡回指导工作进行了点评指导。（下转A2版）

## 我为群众办实事

### 海门在党史学习教育中把解决百姓烦心事放首位 岛上居民无障碍异地就医

本报讯（通讯员俞新美 记者陈静）“同城化后，可以在医院直接刷卡结账，太方便了。”今年90岁的冯俊是海门区海永镇职工，上个月在崇明医院就医，出院时直接刷医保卡结算，而按以往，需垫付费用后再回海门报销，如果无转院单备案异地就诊自己还得支付10%。

位于崇明岛上的海永镇是海门的一块“飞地”，与海门本土隔江相望，面积虽仅15平方公里，但常年有5000多人在此生活就业。

由于异地就医政策的限制，海永镇居民想要就近在崇明的医院看病，需要预先乘船到江北的海门二级以上医院办理转院证，然后再回到医保中心进行异地就医备案，如来不及备案，则需自己垫付医药费用再回海门报销。尽管海门开通了医保APP自主转院备案，但无转院单备案需自己多支付10%。（下转A2版）

一季度销售收入同比增长58.76%

## 通州经济行稳致远 制造业“挑大梁”

本报讯（通讯员徐艳梅 成云 记者任溢斌）昨日，记者从通州区委宣传部获悉，通州被省工信厅认定为2020年度江苏省制造业创新转型成效明显地区，为本批次南通地区唯一入选区域。数据显示，今年一季度，通州区企业销售收入同比增长54.97%，全区制造业企业销售收入同比增长58.76%。

近年来，通州区持续高质量发展制造业，一批龙头制造业企业成绩亮眼，甬金科技一季度实现销售13.75亿元，同比增长52.6%；恒科新材料一季度实现销售19亿元，同比增长达到105.57%……

富加宜电子（南通）有限公司主要生产电子连接器和汽车安全气囊连接器，公司持续加大智能领域研发力度，今年一季度实现销售3.18亿元，同比增长34.32%。公司经理朱寿锟表示，今年他们还将针对大数据存储和5G应用，投入4000万元加强技术研发，以适应工业4.0以及5G时代的发展需要，保持行业技术领先地位，今年全年销售有望同比增长至少15%。随着展华电子、深南电路、生益特种材料等大批电子信息产业优秀企业相继落户，通州已形成完整的新一代信息技术产业链条，计算机、通信和其他电子设备等制造业实力持续增强，经济新动能正加速成长。

## 南通大剧院今晚试运营演出



南通大剧院将于5月18日晚进行试运营演出。南通大剧院项目是江苏省2020年重点文化和旅游项目，由国家大剧院的设计师、法国建筑大师保罗·安德鲁领衔设计，外观宛若一架钢琴，与紫琅湖交相辉映，完美呈现了“琴山珠水”的设计理念。南通大剧院总建筑面积11万平方米，其中地上7层，地下2层。现拥有歌剧院、音乐厅、戏剧厅、儿童剧场和多功能厅五个主要功能区，可以满足歌剧、交响乐、舞剧、话剧等各种形式的演出活动需要。

图为昨天拍摄的南通大剧院外景。

记者 许丛军 摄

## 多部门联合对夜间噪声污染展开专项整治

## 还静于民，主城区开启“降噪模式”

本报讯（记者朱蓓宁 彭军君 实习生陆祺）近期，群众通过市政风行风热线、12345热线等渠道反映夜间施工噪声扰民问题。随着中高考的临近，还“静”于民，迫在眉睫。

目前，南通市打好污染防治攻坚战指挥部办公室印发《南通市主城区夜间噪声污染专项整治行动方案》。市生态环境局联合市公安局、城管局、住建局、市政和园林局等相关部门，崇川区政府、开发区管委会各相关部门、街道，分三组开展主城区夜间噪声联合检查，突击检查中发现部分工地存在违规施工等情况，现场予以制止。

噪声污染，到底谁来监管？

“工业噪声、生活噪声、建筑噪声、交通噪声……不同噪声有不同的处理部门。”市生态环境局大气处相关负责人表示，生态环境部门对环境噪声污染防治实施统一监督管理，具体负责工业噪声、建筑施工噪声以及餐饮、娱乐等服务行业噪声污染防治的监管。公安机关具体负责高音喇叭、居民装修等社会生活噪声的日常监管，涉及夜间渣土车运输噪声，需公安机关和城市管理等部门共同监督；

《娱乐场所管理条例》相关规定依法查处。

在查处上，生态环境执法部门24小时值班，接到群众举报后第一时间赶往现场处置。下一步，崇川生态环境局将严控许可、严格执法，重点对市政、房建、拆迁、老旧小区改造、建筑垃圾清运等夜间施工工地全面开展执法检查。

此外，噪声举报不单在环保部门，还有部分通过110、12345等热线举报转到其他部门和属地街道的，例如老小区改造期间夜间运输建筑垃圾等，由属地街道负责。各部门和街道都会按照时间要求及时办理。

记者了解到，根据《噪声污染防治法》和《江苏省噪声污染防治条例》，如果施工单位未取得许可擅自

在夜间（22:00—次日6:00）连续进行产生环境噪声污染的施工作业或者不遵守作业时限规定，生态环境部门可以责令停止施工并处罚款。屡教不改的，生态环境部门将加重处罚，在此基础上，将相关单位纳入企业信用信息管理，并予以曝光和约谈。

近年来，生态环境部门持续关注夜间施工噪声扰民问题，2020年全市共处罚未经批准擅自进行夜间施工行为11起，罚款金额21.3万元。

奋斗故事给党听

礼赞劳动 致敬劳模

省劳模徐刚：

返乡创业铺就乡亲致富路

85118888  
18605133456  
文字投稿:ntrbjgj@163.com  
图片投稿:ntrbt@163.com